

患肝硬化与卵巢癌 妇动换肝手术前 跨年走秀展自信

冯凯麟 报道 fungkl@sph.com.sg

被诊断患上肝硬化与初期卵巢癌，尽管与病魔抗争并将接受重大手术，六旬妇仍坚持参加社区跨年走秀，展现自信积极的一面。

人民协会基层组织今年将在吉丰举办邻里跨年庆祝活动，其中一个亮点是连续第三年举办的旧物改造时装秀，届时将会有癌症康复者担任模特，展示用回收材料制作的服装。

担任模特儿之一的唐丽美（65岁）就是活生生的励志故事。她受访时透露，今年4月发现自己体重不断增加走路时频频喘气，到黄廷方综合医院求诊后，最终被诊断肝硬化。

“当听到自己患上肝硬化时，我真的很伤心，当场就哭了。自己一向不喝酒、不吸烟，完全无法接受这个结果。好在有社工的开导，我才了解到，只要有合适的肝脏捐赠者，仍然有生存的希望。”

屋漏偏逢连夜雨。她随后转介至国立大学医院接受专科治疗，岂料在进行全身检查

时，医生进一步发现她患有初期卵巢癌，卵巢内长了两颗肿瘤，肝脏也长了一颗约两公分的肿瘤。

唐丽美的大儿子肝脏配型成功，不过在进行移植手术之前，她必须先完成卵巢癌的治疗。

为此，她共接受了27次电疗，每周五次。治疗期间，她需频繁舟车劳顿，从蔡厝港往返国立大学医院，每趟车程约一小时。“所幸电疗对我来说没有太大的副作用，可能是因为我平时都有做健身操。”

7月已完成卵巢癌治疗

她的卵巢癌治疗已于今年7月完成，肝脏移植手术预计将于明年1月进行。

虽然将进行大手术，唐丽美依然坚持参与走秀。她此次不仅担任模特，也为其他参与者设计牛仔布服装与跨肩包。

“如果不参加，我会一直放在心上。能够通过走秀展现自信的一面，是支撑我坚持参与的最大动力。希望今年能以最美的姿态，让公众观赏。”



唐丽美无惧病魔，坚持参加今年的社区跨年走秀，展现自信积极的一面。

盼鼓励病患 ‘癌症不是死刑’

若手术成功，下来想去外国旅行看世界。

唐丽美说，随着2025年即将结束，她最大的心愿是明年能恢复健康。经历这一连串考验后，她的人生观也发生了改变，更加懂得活在当下非常重要。

“若手术顺利，成功渡过难关，想去看这个世界，去外国旅行，我最想去的国家是韩国，因为我喜欢吃泡菜。”

唐丽美希望借自身经历，鼓励和她一样正在与癌症抗争的人。“癌症不是死刑，只要活得开心、心情好，自然就有力量去克服一切。”



青年志愿者创作的人形雕塑将在义顺跨年倒数活动的青年市集展出。（义顺东选区办事处提供）

采用回收材料制作 12人形雕塑义顺市集展出

八名青年志愿者携手创作12座人形雕塑，将在义顺跨年倒数活动的青年市集展出。

雕塑完全采用回收材料制作，包括报纸、纸板及纸浆等。义顺东青年联系网志愿者何景佑（17岁）在接受采访时说，他于10月主动向联系网提出在跨年倒数活动展出艺术品。“我觉得新加坡的艺术氛围还不够被重视，我希望能帮助义顺居民有更多管道欣赏艺术。”

就读南洋艺术学院的梁诗旋（17岁）负责设计雕塑。她表示，项目的核心理念是鼓励公众勇敢追梦。“从构思到收集和处理材料，我和其他志愿者花费了两个多月的时间。”

梁诗旋及其团队将在12月30日为雕塑进行最终组装。